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Úvodní slovo

Využívání tréninkových cvičení na ledě, jako nejdůležitějších prostředků zvyšování herní 
výkonnosti, je základem tréninku v ledním hokeji. Tato cvičení, která jsou ve své podstatě určitou 
cíleně uspořádanou formou herních dovedností, by měla vycházet ze hry a ke hře směřovat. 
Každé tréninkové cvičení v sobě zahrnuje jisté aspekty /herní, nácvikové či kondiční/, které 
se v praxi více či méně zdůrazňují nebo potlačují. Jednotlivá cvičení jsou svým zaměřením 
a strukturou různorodá: pro činnost jednotlivců, pro součinnost a spolupráci dvou a více hráčů 
nebo se jedná o cvičení bez kotouče.

Hledání a vytváření cvičení je nikdy nekončící proces trenérské práce, každý zodpovědný 
trenér si vytváří   vlastní databázi, svůj „zásobník cvičení“, který podle potřeb může upravovat 
a modifikovat. Pro obohacování souborů cvičení se využívá nejrůznějších  příležitostí, např.
diskuzí s jinými trenéry, studia odborné naší i zahraniční literatury, sledování ostatních, záznamy 
z různých hokejových akcí, např.mistrovství světa atd.

Pokrok v technologiích vytváření záznamu dnes umožňuje aplikovat k těmto účelům  
počítačové zpracování. Existují  a vyvíjejí se různé programy, které tuto činnost zjednodušují 
a zdokonalují, umožňují operativní vstupy, změny, účelové souhrny, výběry apod. Takový 
přístup je vlastní především mladší trenérské generaci, která je pro to vybavována běžným 
vzděláním. O to větší uznání zasluhuje, pokud tak pracuje trenér starší. Dokladem, že využívání 
těchto technologií v trenérské práci nemusí být limitováno věkem, je další číslo Trenérských 
listů. TMK v něm předkládá první část  „Zásobníku tréninkových cvičení na ledě“ Rostislava 
Juříčka (druhá část bude uveřejněna v dalším čísle Listů). K uspořádání a výběru cvičení využil 
své dlouhodobé trenérské zkušenosti a je sympatické, že zvolil cestu veřejné prezentace a jeho 
úsilí nevyjde naprázdno.

Josef Dovalil, Zdeněk Pavliš
TMK ČSLH

 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 


